

Finance

工行19.2亿港元增持工银亚洲8.23%股份

◎本报记者 但有为

12月27日,中国工商银行股份有限公司(“工行”)于北京宣布,工行就购买富通银行所持中国工商银行(亚洲)有限公司(“工银亚洲”)8.23%普通股和有关认股权证事宜达成协议。根据协议,工商银行将向富通银行支付约19.2亿港元的总

对价,购买富通银行持有的工银亚洲的普通股和认股权证。本次交易完成后,工商银行将持有工银亚洲现有已发行股份的71.21%。
这已是工行自去年上市以来的第四笔海外收购。此前,工行于2006年底收购印尼哈林姆银行(Bank Halim)90%的股份,今年8月收购澳门诚兴银行79.93%的

股份。10月又宣布收购南非标准银行20%的股权,成为该行第一大股东。
工银亚洲是工行的控股子公司,是该行境外业务发展的旗舰。截至2007年6月底,工银亚洲总资产约为2248亿港元,按总资产排名在香港位居第六位。该行资本充足率13%,平均资产回报率1.0%,平均股

本回报率13.3%,不良贷款率0.7%,成本收入比率为35.9%。2007年工银亚洲中期实现税前盈利8.54亿港元,税后利润7.19亿港元,同比增长28%,各项指标保持良好发展趋势。
工银亚洲是工行建设国际一流商业银

行的重要战略组成部分。目前工银亚洲各项业务发展势头良好,其良好的经营业绩和管理获得资本市场广泛认可。通过本次收购富通银行持有的工银亚洲的股权,进一步表明了工行对工银亚洲和香港银行市场未来发展的信心。
据悉,本次交易的最终完成还须经中国银行业监督管理委员会和相关监管部门的批准。

政协委员高度评价 银监会提案办理工作

◎本报记者 苗燕

近日,全国政协常委、提案委员会副主任杨振杰带领全国政协提案委员会部分委员,提案人走访银监会,了解银监会承办全国政协十届会议提案工作情况。各位政协委员及提案人对银监会政协提案办理工作给予了高度评价,并表示进一步加深了对银行业监管工作的了解,有助于政协委员为银行业监管工作更好地献计献策。

银监会党委书记、纪委书记王华庆介绍说,银监会始终高度重视提案办理工作,把提案办理作为一项重要工作抓紧、抓好。银监会主席刘明康及其他银监会领导多次就提案办理工作做出批示;分管会领导坚持亲自审定答复意见,对于涉及重大金融政策和问题的答复,均由刘明康审核签发。

对于政协委员们提出的进一步完善农村金融服务体系、大力改进小企业金融服务、积极改善欠发达地区和县域金融服务、进一步规范不良金融债权处置和大力加强政策性银行改革和监管等方面的意见和建议,银监会都出台了相应的政策和措施。

据统计,2003年成立以来,银监会承办全国政协十届会议期间各类提案共260件,2003年32件,2004年36件,2005年57件,2006年50件,2007年85件。这些提案充分反映出政协委员对我国银行业的改革与发展,特别是银行业监管工作的关注度日益提高。

光大银行 847 万股股权北交所挂牌

◎本报记者 张良 但有为

12月27日,中国光大银行股份有限公司0.03%(847万股)股权在北京产权交易所挂牌,转让价格每股不低于8元。值得注意的是,宁波联合旗下子公司10月底拍卖847万股光大银行法人股的成交价为每股6.76元。

中国光大银行股份有限公司为大型国有控股企业,注册资本282亿元。目前该公司前三大股东中,中央汇金投资有限责任公司持有其70.88%股权,中国光大(集团)总公司持有其7.59%股权,北京光大控股有限公司持有其6.23%股权。今年1-9月,中国光大银行股份有限公司资产总额达6793.4亿元,净利润为37.8亿元。

据悉,此次转让的0.03%股权已被转让方质押给华夏银行北京营业部,转让方在与受让方签订《股权转让合同》之前将取得质押权人同意。经过记者测算,此次847万股光大银行股权转让,转让方制定的挂牌价为每股不低于8元,该项目的挂牌总价达6776万元。

值得注意的是,宁波联合11月初曾发布公告称,公司近日收到子公司宁波开发区石油有限公司清算组的报告,该清算组于2007年10月25日通过拍卖公司公开拍卖的方式,将石油公司持有的中



国光大银行847万股法人股以6.76元/股的价格转让予吉林省纽森特实业有限公司,成交金额共计5725.72万元。

北京产权交易所经办人方先生在接受记者采访时表示,此次转让的847万股股权并非宁波联合子公司转让的那部分股权,而是由两家企业共同持有并计划对外转让的股权。对于挂牌价每股不低于8元,方先生也表示此价格并不算高。

分析人士认为,此次转让价

格高于10月底完全合理,原因在于11月底光大银行股东大会通过了中央汇金公司200亿元入股方案,使得光大银行的改革重组得以顺利推进,理应有部分溢价。光大集团董事长唐双宁曾表示,汇金入股方案获股东大会顺利通过为其公开上市的完成打下了坚实的基础。

按照转让方规定,股权受让方为境内非金融机构的,应具有较强的经营能力和资金实力;其年终分配后,净资产达到

全部资产的30%,且最近三个会计年度连续盈利;除国务院规定的投资公司和控股公司外,权益性投资余额原则上不超过本企业净资产的50%。股权受让方为境内金融机构的,其商业银行资本充足率不低于8%,非银行金融机构资本总额不低于加权风险资产总额的10%;权益性投资余额原则上不超过其净资产的50%;最近三个会计年度连续盈利。股权受让方为境外金融机构的条件另外规定。

渣打或成功竞购 韩国 Yeahreum 银行

◎本报记者 石贝贝

已在韩国完成银行、保险等金融机构收购的渣打集团,正企图进一步扩大在韩国的经营规模。据韩国媒体消息,在争夺韩国 Yeahreum 银行的收购战中,渣打目前出价1500亿美元(约1.6亿美元)为最高价。此外,参与竞购的金融集团还包括韩国金融集团、东洋集团、以及另外两家韩国投资团队。

资料显示,Yeahreum 银行成立于2007年初,出于接管数家经营不善、倒闭的韩国地方性银行目的设立,目前银行资产约7500亿韩元,由韩国存款保险公司所拥有。有消息指出,韩国存款保险公司计划在2007年年底选定一家银行作为最终收购者,并于2008年1月签署收购协议。这也就意味着,若无重大意外情况发生,渣打或成功竞购 Yeahreum 银行。渣打、韩亚金融相关人士拒绝就此发表评论。

渣打目前在韩国拥有韩国第一银行、教保生命保险等多家金融机构股权。

韩亚银行谋求参股东北城商行

◎本报记者 袁媛

韩亚银行(中国)有限责任公司昨日在北京成立。韩亚银行行长金宗烈称,韩亚有意入股东北三省的城市商业银行,目前已和吉林银行签订了合作意向书。

“下个阶段,在中国发展最快的就是东三省。”金宗烈认为,快速的经济需要金融的支持,而外资金融机构在该地区恰恰最为缺乏。韩亚银行将成为先锋开发当地市场。

韩亚银行积极谋求与当地城商行合作。金宗烈表示,韩亚银行现在和吉林银行有比较密切的关系,已经签订了合作意向书。“如果吉林银行有引进外资的需求,将首先考虑我们。”

韩亚银行(中国)行长崔钟晰在新闻发布会上表示,目前韩亚银行正在申请获准全面经营人民币业务,有望在一个月之后获得许可。开业后将重点开展人民币存款业务,希望明年达到50亿人民币存款规模。

民生银行推出新理财产品

◎本报记者 王尧

民生银行将于今日推出非凡理财新产品,即“黄金原油挂钩的美元结构性理财产品”。该产品是中国民生银行在广泛了解市场需求的基础上,自主研发推出的100%保本理财产品。其最大的特点是挂钩伦敦金与WTI原油期货,为投资人提供了绝佳机会来分享黄金与原油价格变动带来的投资收益。

热烈祝贺 中国金融品牌主流媒体宣传联盟成立!

广州日报
大河报
钱江晚报
乌鲁木齐晚报

北京晚报
今晚报
海峡都市报
燕赵晚报

深圳特区报
辽沈晚报
厦门日报

新民晚报
齐鲁晚报
新安晚报

楚天都市报
金陵晚报
潇湘晨报

大连晚报
重庆晨报
城市晚报

联盟成员

祝贺单位

东亚银行(中国)有限公司
恒生银行有限公司
华夏银行股份有限公司
交通银行股份有限公司
深圳发展银行股份有限公司
中国建设银行股份有限公司
中国民生银行股份有限公司
中国银行股份有限公司
中信银行股份有限公司
长信基金管理有限公司

东吴基金管理有限公司
富国基金管理有限公司
光大保德信基金管理有限公司
广发基金管理有限公司
国海富兰克林基金管理有限公司
华宝兴业基金管理有限公司
华富基金管理有限公司
海富通基金管理有限公司
华商基金管理有限公司
华夏基金管理有限公司

嘉实基金管理有限公司
天治基金管理有限公司
万家基金管理有限公司
信诚基金管理有限公司
信达澳银基金管理有限公司
兴业基金管理有限公司
友邦华泰基金管理有限公司
易方达基金管理有限公司
中海基金管理有限公司
中银国际基金管理有限公司

招商证券股份有限公司
东方证券股份有限公司
国泰君安证券股份有限公司
国信证券有限责任公司
海尔纽约人寿保险有限公司
海康人寿保险有限公司
中国平安人寿保险股份有限公司
中国人寿保险股份有限公司
上海证券报
金融投资报

(以上排名不分先后)

秘书处 上海福策企业顾问有限公司 联系方式

电话: 021-53014363 53014365

传真: 021-53014364

EMAIL: further@vip.163.com